

居民腾出私房建学习天地 “互联网+”、淘宝、App也能娓娓道来

# 大河社区一帮老人自发学习10余载

## 因为“知识代沟”缩小,老人与子女交流不再那么难

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员陈扬 朱璐璐)在江东大河社区,居民经常能看到一车库里围坐着许多老人,时不时传出热烈的讨论声。原来,这是社区“金钥匙”学习团队在学习讨论,交流读书心得,成员全是老年人。昨天,笔者慕名前去采访,了解到该团队已经自发组织学习10余年。

“退休后大家都有很多空闲时间,就想着怎样让自己晚年生活过得精彩。而且社会发展很快,一家人在交谈时,小辈们时不时蹦出新名词,老人们感到很茫然,造成交流沟通困难,缺少共同语言。于是,一部分老人想到聚集起来自发组织学习,实现老有所学、老有所乐。”“金钥匙”学习团队发起人、退休教师韩雅娟说。

据介绍,2004年,“金钥匙”学习团队成立时,社区曾有意为他们寻找一间活动室,奈何社区办公

资源紧缺。韩雅娟二话不说,主动腾出了自家银杏巷13号的一间20余平方米的车库,并自掏腰包将活动室进行装修布置。

有了“根据地”,老人们的学习活动越办越火。起初,他们的活动内容主要是每周召开一次读书会,邀请社区内爱读书的老人来这里分享读书心得,成员只有20多人。慢慢地,社区其他老人也被浓厚的学习氛围感染,越来越多人加入,至目前,团队

成员已超过60人,学习内容不仅包括时事政治,摄影、书画、电脑入门、养生保健也都被纳入“课程”,“互联网+”、网购淘宝、App等时髦知识老人们也能娓娓道来。

在学习活动室,笔者看到了近百本厚厚的笔记本,这些笔记本密密麻麻地记载着成员们的读书心得。社区居民袁亚男坚持读书10余年,学习心得记满了26本笔记本。她说,坚持学习让她受益匪浅,感觉心态比以前更年轻、性格更加开朗,跟子女交流因为“知识代沟”缩小而不再那么困难,她本人已经离不开这个学习团队了。

由于团队成员越来越多,小小的学习室已容不下团队所有成员一起活动,为此,韩雅娟根据老人们不同的学习兴趣,细分了几个学习小组,在活动时间上错开。“读书让社区里原本陌生的老人走到了一起,为退休后的老人找到了一个精神交流平台,我们会将这一好习惯坚持下去。”韩雅娟说。

韩雅娟说,团队的学习室已容不下团队所有成员一起活动,为此,韩雅娟根据老人们不同的学习兴趣,细分了几个学习小组,在活动时间上错开。“读书让社区里原本陌生的老人走到了一起,为退休后的老人找到了一个精神交流平台,我们会将这一好习惯坚持下去。”韩雅娟说。

## “吃苦”理念值得借鉴

陈志卫



英国伊顿公学原教务长Kramer博士,把这所贵族中学的教育方法搬到了杭州,参与创办了一所国际高中,旨在将这所学校打造成融汇中西文化精髓的优秀国际学校(6月11日《钱江晚报》)。

伊顿公学以“精英摇篮”、“绅士文化”闻名世界,曾造就20位英国首相,培养出诗人雪莱、经济学家凯恩斯,是英国王子威廉和哈里的母校;伊顿公学也素以军事化管理著称,学生睡硬板床,吃粗茶淡饭,每天还要接受非常严格的训练,甚至比平民学校的学生还要吃苦。因为其教育理念认为,贵族精神并不意味着养尊处优,而是以荣誉、责任、勇气、自律等为核心的合作意识和自律精神。

现如今,我们的日子越过越好了,不少家长抱定“再苦不能苦孩子”的理念,无原则顺从孩子的“享受”要求,舍不得让孩子吃一丁点苦;我们的一些所谓“贵族学校”,学生住豪宅、开名车、打高尔夫一样不落,但就是不敢让他们“吃点苦头”。

无论是我们“梅花香自苦寒来”的励志古训,还是人家伊顿公学“富而不贵”的教育理念,无不说明,与养尊处优相比,磨难与挫折更能历练人、培养人、塑造人。我们许多人“富”了,也在想着如何让自己和孩子“贵”起来。伊顿公学的“吃苦”理念,就值得借鉴。

## 本周甬城多半时间“泡”在雨水中

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)第二轮梅雨来袭,雨水绵绵,不眠不休。持续的雨水缓解了闷热,也给初夏带来短暂的清凉。新的一周,甬城多半时间继续“泡”在雨中,从周五起,天气则略有好转。

进入梅雨季,雨水变成了主角,晴热天气也鲜有立足之地。本周前四天,阵雨天天光顾甬城,湿漉漉的天气,也给出行带来不便。不过,本周气温倒是比较讨喜,最高气温稳定在25℃至27℃之间,较为凉爽。有关专家提醒,梅雨季空气湿度较大,早晚要注意关窗,防止“霉变”。高温高湿天气,出行要随时备好雨具,并且注意天气变化,适时增添衣物。

根据预报,今天阴有阵雨或雷雨,西南风3至4级;明天阴有阵雨,偏东风3级。今天最高气温26℃至28℃,最低气温22℃至24℃。

## 市公共交通客运管理局挂牌

本报讯(记者包凌雁 通讯员方新年 储鹏飞)经市机构编制委员会批准,宁波市城市客运管理局更名为宁波市公共交通客运管理局,并于12日正式挂牌。

近3年来,宁波公共交通客运量年均增长6.7%,达155万人次,3年分担率提高了10个百分点。

据悉,宁波在浙江省内首创城市公交综合管理体制。2011年将公交管理职能,从城管部门归口至市交通运输委,成立宁波市城市客运管理中心;2013年,市城市客运管理中心更名为市城市客运管理局;2014年,又创新推出“市治堵办与市公交都市建设办合署办公”新模式,并将宁波市城市客运管理局机构规格格为相当于行政副局级。

## 中国(宁波)大学生创业大赛省外巡回宣讲第一站在武汉启幕 宁波籍企业家周艳作大赛宣讲

本报讯(记者周琼 通讯员任社)中国(宁波)大学生创业大赛全国巡回宣讲省外高校首站6月12日在武汉理工大学举行。组委会邀请宁波籍企业家湖北泛海凯伦电气有限公司周艳作大赛宣讲,并和大学生创业者分享创业心得。

周艳是宁波人,在武汉创业,曾作为一名职业经理人在新加坡跨国公司就职,后自己创业成功。周艳在宣讲中就自己颇具波折的职业生涯娓娓道来,给大学生们颇多的启发。

据悉,此次大赛将陆续在全国28所高校巡回宣讲。

## 是否理亏,看看现场视频

### 执法记录仪助力交警“阳光执法”

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)细心的市民可能会发现,路面执勤的交警左肩上多了一件“神器”。这件“神器”叫作执法记录仪,集录像、录音、拍照功能于一体,同时也可以作为对讲机送话器,防水防摔,可连续工作8小时,并配有移动充电器和夜间红外补光设备。

据悉,自去年9月起,我市各地公安交警部门开始全面推广使用执法记录仪。这件“神器”一经投入使用,立即获得各方好评。执法记录仪实时记录整个执法过程,有了影像资料,既能规范民警的执法行为,遇到纠纷问题时也能够说得清。



## 创意新品 吸人眼球

昨天,浙江纺织服装职业技术学院艺术学院形象设计专业大二学生吴佳雯正在摆放她设计制作的“创意芭比”。当天,由该校140余名学生参与的“大学生创意作品集市”在老外滩举行,家纺系列、皮具系列、时尚饰品等1200件创意新品赚足了众多市民的眼球。

(严龙 王国海 曹燕华 摄)



# 打通企业、高校、镇乡(街道)资源 鄞州首推“全域孵化”助青年创业



本报讯(鄞州记者站续大治 记者朱军备 通讯员王中奇)开发O2O在线教育项目的浙江万里学院学生李冠成想不到,近日在鄞州团区委帮助下,他的“创业孵化”地点直接安排在了校园内。在各地纷纷开办青年创业园区、楼宇创业平台的同时,鄞州却打通企业、高校、镇乡(街道)资源,倡导“全域孵化”。团中央城市青年工作部

部长郭美蓉认为,“大众创业”离不开政府理念的创新,鄞州此举走在了全国前列。“十年前,我们就在全省率先推出大学生(青年)创业园区。”鄞州团区委书记陈启说,依托这个创新平台,1536名创业青年成功跨入商海,园区的服务机制也不断多元。虽然创业园区已从当初的

3000平方米扩张到如今的2万平方米,但面对巨大的孵化需求,场地仍捉襟见肘。今年初,“全域孵化”应运而生。

夏晓掌握了一款手机APP软件开发技术,在团区委的帮助下与沧海集团对接后,拿到了远远低于市场租金的办公场所,并享受与人驻园区相同的创业扶持政策;浙大宁波理工学院、浙江万里学院、宁波城市职业技术学院等一批在鄞高校,先后推出学子创业街、创业互助社等孵化平台,帮助50多位学子完成了校园创业梦想;钟公庙街道、集士港镇等地也先后推出“就业创业加油站”“创业微管家”等形式多样的孵化

平台……

“全域孵化”弱化了传统上的园区概念,却强化着对创业青年的帮扶力度和受众面。”今年28岁的周钰璋刚被评为“宁波市创业新秀”,他在古林镇尝试中心河治理取得成功后,由团区委牵线搭桥不断扩大市场,今年公司产值有望达到500万元。

“在鄞州,创业青年都能够享受小额担保贷款、启动资金补助、创业带动就业岗位补贴、创业者社保补贴等一系列扶持政策。”陈启说,打通园区“围墙”后,我们将更注重软环境的营造,为创业青年提供更多与市场接触、营造商业人脉圈的机会。

## 民间资本参与养老产业 海曙试点 居家养老服务项目外包

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员肖艳)“社区承担着几十项服务,人力、财力不够,想给老人提供家政、康复等服务很困难,居家养老服务实行外包后,这样的难题就迎刃而解了。”近日,海曙区南门街道试点居家养老服务外包项目,率先得益的郎官社区书记阮维芳非常开心。

记者了解到,郎官社区是一个老龄化较严重的社区,2100多位老人,占比31.2%。虽然近年来通过政府投入、社区整合资源、引入义工或志愿者等渠道,使居家养老环境逐渐提升,但由于缺乏专业机构和人员,为老人服务的质量难以达标。为此,南门街道在郎官社区试点,引入第三方宁波永乐养老服务有限公司作为中间平台,根据社区内老年人不同需求,分别对外联系

专业服务团队为老人提供服务。“根据今年年初的问卷调查结果,我们将7项主要需求转达给提供专业化服务的第三方,由其在市场中筛选2至3个服务团队,最终由社区选择和确定合作方。”阮维芳介绍,目前郎官社区的家政服务、医疗保健、老年食堂3项服务下面的13条子服务项目已由江北锦祥和家政服务有限公司、解放军第113医院、鄞州久久餐饮配送有限公司分别对接,并已有200名老人享受服务。智慧购物、旅游服务等其他4项服务正处于硬件设施安装过程中,预计8月全部完工,届时将实现社区75%的老年人口约1500名老年人足不出社区即可专享缴费、网购、租赁、配药等全套定制服务。对于已外包项目,南门街道将强化动态跟踪,监督服务品质。



## 感受甬上古建筑之美

昨天上午,市民正在体验以宁波历史文化建筑为主题的版画拓印。为庆祝第10个文化遗产日,保国寺古建筑博物馆举办了聚焦建筑之美——甬上古建筑版画展,保国寺、天一阁、鼓楼、天主教堂、天封塔、灵桥等甬上知名古建筑以版画形式首次与市民见面,近距离感受传统版画的无穷魅力。

(严龙 范励 应娜 摄)

## 江北力挺企业 进军新三板

本报讯(杨绪忠 吴红波)江北区近日举办“新三板、新机遇、新三板”发展推进会系列活动,100多家企业代表围绕新三板挂牌条件、挂牌流程、资本运作等展开交流洽谈。

这是江北区大力支持企业进军新三板的一个缩影。近年来,为拓宽企业直接融资渠道,江北区制定下发了一系列政策,从税收优惠、资金奖励、政策扶持等方面入手,鼓励成长型企业到“新三板”和区域性场外交易挂牌融资。截至目前,该区已有4家企业在新三板挂牌,此外还储备了一批拟挂牌新三板的种子企业。

今年一季度,江北企业投资增幅位居全市第一,高新技术产业,装备制造业和新兴产业三大产业占全区规模以上工业产值比重三成以上,增加值均实现两位数增长。

据悉,以支持企业进军新三板的活动为契机,江北区将从下月开始,每月的第一周开展“凝心聚力”企业家沙龙活动,为企业打造精准服务平台。

## 宁海再添“国”字号招牌

### 荣获“中国汽车零部件制造基地”称号

本报讯(通讯员陈丹萍 管敏媛 记者孙吉晶)宁海近日荣获“中国汽车零部件制造基地”称号,成为我市首个汽车零部件行业“国”字号基地。这是继“中国模具产业基地”“中国文具产业基地”“中国汽车橡胶部件产业基地”“中国压铸产业基地”之后,宁海获得的第5块“国”字号招牌。

汽车零部件行业是宁海工业经济六大特色产业之一。为进一步推动宁海汽车零部件产业发展,2013年,宁海启动了国家级“汽车零部件制造基地”申报项目,通过打造汽配产业园、汽车生活广场、汽车4S店集聚区等平台,加快构筑集研发设计、加工制造、展示展销、配套服务等功能于一体的百亿汽车产业集群,实现制造业与现代服务业的深度融合,夯实创建国家级汽车零部件制造基地的产业基础。

经过多年培育发展,宁海汽配行业目前拥有国家级高新技术企业26家,国家认可实验室3家,省级企业研发中心6家,市级企业技术中心15家。同时,还获得市级以上名牌产品称号13个,获得市级以上知名商标19件。去年,宁海汽配行业实现工业总产值105亿元。